 Тема: «Название и запись трехзначных чисел»

Класс: 2В
Цели: 

· способствовать развитию вычислительных навыков, формированию умения  называть и записывать трехзначные числа;

Задачи:

Предметные: 
· создание условий для знакомства с названием и записью трехзначных чисел;
· систематизирование знаний учащихся по нумерации трехзначных чисел;

· формирование умения выполнять устно и письменно арифметические действия с числами и числовыми выражениями, решать текстовые задачи, умения действовать в соответствии с алгоритмом и строить простейшие алгоритмы;
Метапредметные: 

· формирование умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха;
· овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям;
· овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами;
Личностные: 

· принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения;
· развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки;

Оборудование: доска, мел, учебник, карточки для самоконтроля, грамота, корзинка с овощами и фруктами, картинки лисичек, осенние листочки с буквами слова «сотня», мультимедийная презентация.
Ход урока:

1. Организационный момент (4 мин.)
2. Актуализация опорных знаний (4 мин.)
3. Изучение нового материала + применение новых знаний (12 мин.)
4. Закрепление изученного + физминутка (16 мин.)
5. Итог урока (4 мин.)
Оформление доски: 

	
	16 октября.
Классная работа.

 
	


	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность детей

	1. Организационный момент (4 мин.)
	Добрый день, ребята! Меня зовут Полина Сергеевна. Приготовьтесь, пожалуйста, к уроку математики. 
Проверим, насколько вы быстрые и внимательные. Смотрите на слайд. Если на слайде появляются желтые листья – вы хлопаете в ладоши, если зеленые – топаете ногами. Будьте внимательны!

Все вы очень быстрые. Вы – молодцы!

Мы с вами попали в очень красивое и загадочное место. Отгадайте, где мы оказались.

Унылая пора! Очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса —

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса...

Мы оказались с вами в осеннем лесу! Хитрые лисички зашифровали для нас на этих желтых кленовых листах слово, связанное с нашим уроком. В течение сорока минут мы с вами будем выполнять задания, вычислять, решать задачи и постараемся расшифровать это слово. Вы готовы к нашему приключению? Тогда в путь!
	Готовятся к уроку. Садятся на свои места.
Выполняют задание на быстроту реакции.

Отгадывают место, в котором оказались.

Слушают.

	2.  Актуализация опорных знаний (4 мин.)
	Назовите самое маленькое двузначное число (10) Самое большое двузначное число (99) Самое маленькое трехзначное (100) И самое большое трехзначное число – это... (999).
Отлично!
Посмотрите на слайд.

Что вы видите? (Сумму) Давайте выполним сложение.

50+50=100
30+70=100
80+20=100
10+90=100

40+60=100
Внимательно посмотрите на числа, которые мы получили. Что их объединяет? (Одно и то же число)  Какое это число? (Трехзначное)
Как вы думаете, о чем мы будем говорить сегодня на уроке? (О трехзначных числах)

Правильно! Тема сегодняшнего занятия «Название и запись трехзначных чисел» (на слайде).
	По поднятой руке называют числа.
Отвечают на вопросы, находят значения выражений.

Рассуждают, отвечают по поднятой руке

Узнают тему урока.

	3. Изучение нового материала (12 мин.)
	Давайте вспомним, что такое сотня? (Это разряд числа)  Какие еще разряды вы знаете? (Десятки, единицы) Правильно.
Сотни

Десятки

Единицы

Я возьму число 45. Сколько в нем десятков? (4) А единиц? (5) А сотен? (Нисколько) Правильно, разряд сотен отсутствует. А если я добавлю в разряд сотен единицу, какое число получится? (145)

Для того, чтобы узнать, сколько в этом числе десятков, я закрою разряд единиц. Сколько получилось десятков? (14) Правильно.

А если я хочу узнать, сколько единиц в числе, я просто закрываю разряд сотен. Сколько? (45)

Возьмем число 387. Сколько в разряде сотен? (3) Сколько в разряде десятков? (8) А сколько в  разряде единиц? (7)

Я хочу узнать, сколько десятков в этом числе, что я закрываю? (Разряд единиц) сколько получится? (38) А теперь я хочу узнать, сколько единиц в этом числе. Что мне нужно закрыть? (Разряд сотен)  

Что мы получили? (87 единиц)

Молодцы!

А теперь. У меня есть число, состоящее из 3 сотен, пяти десятков и двух единиц. Мне нужно схематично изобразить это число. Сколько больших треугольников я возьму?  (Три)  Почему? (В числе три сотни)
А сколько маленьких треугольников мне понадобится? (Пять) Как ты это понял? (В числе пять десятков) Сколько точек я нарисую? (Две, потому что две единицы)

И снова, мне нужно выразить десятки в единицы. Что я делаю? (Закрываю разряд сотен, получаю 52) А для того, чтобы узнать, сколько в числе десятков, что нужно сделать? (Закрыть разряд единиц, здесь их 35)

Если мы возьмем 3 м 5 дм 2 см, то, как вы думаете, сколько здесь дециметров? Что вы сделаете, для того, чтобы узнать? А сколько сантиметров?
Итак, что вы можете сказать о единицах счета и длины? (Они одинаковые) Молодцы!
Давайте прочитаем задание под номером 2.

Прочитайте первое трехзначное число (двести сорок пять). Кто пойдет и запишет на доске? Остальные впишите прямо в учебники. 
Далее графическая модель. Сколько больших треугольников вы нарисуете? Маленьких? Точек?

Теперь давайте выразим десятки в единицы. Сколько получится?

А теперь сотни в десятки. Какое число мы получим? Впишите.


Прочитайте второе  трехзначное число. Кто пойдет и запишет на доске? 

Далее графическая модель. Сколько больших треугольников вы нарисуете? Маленьких? Точек?

Теперь давайте выразим десятки в единицы. Сколько получится?

А теперь сотни в десятки. Какое число мы получим? Впишите.


Прочитайте третье трехзначное число. Кто пойдет и запишет на доске? 

Далее графическая модель. Сколько больших треугольников вы нарисуете? Маленьких? Точек?

Теперь давайте выразим десятки в единицы. Сколько получится?

А теперь сотни в десятки. Какое число мы получим? Впишите.


Молодцы! 

Прочитаем задание под номером 3. Здесь нужно выразить число в сотнях, десятках и единицах. 

Кто готов выразить первое число? Выходи, остальные работают в учебниках и проверяют.


Кто готов выразить второе число? Выходи, остальные работают в учебниках и проверяют.


Третье число. Выходи, остальные работают в учебниках и проверяют.


И последнее, четвертое число. Выходи, остальные работают в учебниках и проверяют.


Мы выполнили это задание.  Для чего мы выполняли это задание? Чему мы учились? 

Молодцы! Вы хорошо справились с заданием и на открылась одна буква зашифрованного слова. Эта буква – «Т».

Прочитайте задание номера 5. Что мы должны сделать? 
Кто попробует сосчитать под буквой а? Под буквой б? В? Г? Молодцы! 

Открылась буква! Это «С».
Взгляните на задание под номером 6. Что мы должны сделать? Читай задание. Ответим на вопрос.

Отлично! Ты сегодня мне очень помогаешь, спасибо.

А что же нам нужно сделать в задании под буквой б?

Давайте назовем эти числа:


Мы выполнили это задание. Давайте сделаем вывод: как образуется следующее при счете число? (Прибавлением одного) А предыдущее? (Нужно отнять один)

Вы проявили смекалку и лисички открыли нам еще одну из зашифрованных букв – «О».
	Отвечают по поднятой руке.
Отвечают по поднятой руке, рассуждают, считают.

Отвечают по поднятой руке, рассуждают, считают.

Отвечают по поднятой руке, рассуждают, считают.

Отвечают по поднятой руке, рассуждают, считают.

Отвечают по поднятой руке, рассуждают, считают.

Читают задание. 

Отвечают по поднятой руке, один ученик выходит к доске, остальные пишут в учебниках.

Вписывают.

Отвечают по поднятой руке, один ученик выходит к доске, остальные пишут в учебниках.

Вписывают.

Отвечают по поднятой руке, один ученик выходит к доске, остальные пишут в учебниках.

Вписывают.

Читают задание.
Один ученик работает у доски, все остальные в учебниках.
Один ученик работает у доски, все остальные в учебниках.

Один ученик работает у доски, все остальные в учебниках.

Один ученик работает у доски, все остальные в учебниках.

Читают задание. Озвучивают числа.

Несколько учеников считают, все остальные внимательно слушают, проверяют.
Отвечают по поднятой руке.
Отвечают по поднятой руке.

Делают вывод.

Узнают букву.

	4. Физминутка (2 мин.)
	Мы усердно работали, и пришло время отдохнуть.

Встаньте из-за своих парт.

медиафизминутка
	Выполняют движения физминутки.

	5. Закрепление изученного (15 мин.)
	Прочитаем задачу под номером 10а.

Один читает, все внимательно следят.

О ком говорится в задаче? (О пингвине-папе и пингвине-сыне) Что говорится о папе? (Что его масса 42 кг) Как обозначим на краткой записи?

А что говорится о сыне (Что его масса на 23 кг меньше) Как изобразим?

Каков вопрос задачи? (Сколько килограммов весят они вместе?) Как покажем это на схеме?

Как найти целое? (Нужно сложить вместе части этого целого)

Мы знаем, массу папы? (Да, 42 кг), а знаем массу сына? (Нет)

Зная, сколько килограммов весит папа, и, зная, на сколько килограммов меньше весит его сын, что мы можем узнать?

(Массу сына) Каким действием? (Вычитанием)
Зная, сколько килограммов весит папа, и сколько килограммов весит сын, что мы можем узнать? (Сколько килограммов весят папа и сын вместе) Каким действием? (Сложением)

Ответим мы на вопрос задачи? (Да) 

Сколько действий будет в задаче? (2)

Двое выходят к доске, все остальные открывают рабочие тетради, отступают место от предыдущей работы, записывают число и классная работа, слово задача. Как вы напишете это слово? (с большой буквы)

Правильно. Ниже запишите решение задачи по действиям с пояснением. 

1) 42 – 23 = 19 (кг) – масса сына.
2) 42 + 19 = 61 (кг) – целое.

Ответ: 61 кг весят вместе.

Тот, кто справился с заданием, покажите свою готовность. Кто хочет прочитать свое решение? Правильно выполнено? Проверьте себя.

Давайте проверим учеников, выполнявших задание у доски. Поднимите руки, кто нашел какую-нибудь ошибку. 
Молодцы, вы очень хорошо сегодня работаете.

Ты решил задачу верно, без ошибок. Ты получаешь отметку «пять», садись.

Мы решили задачу верно, и благодаря этому лисички решили открыть нам еще одну букву зашифрованного слова.

Эта буква – «Я».

А теперь выполняем номер 8й. Что нужно сделать в этом задании? 

Давайте вспомним табличку с разрядами. Назовем по цепочке. Впишите ответы в учебник.


Перейдем к номеру 9тому. 

Прочитай задание. Сколько в разряде единиц, десятков, сотен? Сколько в метре дециметров, сантиметров?



Мы хорошо справились с этими заданиями. В чем мы только что тренировались. 

Молодцы! И нам открывается еще одна зашифрованная буква, эта буква – «Н»

Молодцы! Вы хорошо поработали и нам открылась последняя зашифрованная буква, и мы сможем прочитать слово!

Что это за слово? («СОТНЯ»)

Правильно!

	Читают задачу. 
Отвечают на вопросы по поднятой руке.

Рассуждают, составляют краткую запись.

Отвечают на вопросы по поднятой руке, анализируют задачу.

Отвечают на вопросы по поднятой руке, анализируют задачу.

Один ученика работает у доски, остальные  себя в тетрадях.

Записывают в тетради решение задачи по действиям с пояснением.

Сидящие проверяют выполнение задания учеником у доски, находят ошибки, осуществляют самоконтроль.

Один ученик с места озвучивает решение.

Оценивание отвечающих у доски учеников.

Открывают новую букву слова.

Устно по цепочке, вписывая ответы.
Открытие новой буквы.
Читают текст задачи в учебнике, один читает, остальные внимательно слушают и следят.

Отвечают на вопросы по поднятой руке, анализируют содержание задачи, составляют краткую запись.

Открывают последнюю букву, читают слово.

	6. Итог урока (4 мин.)
	Чему мы с вами сегодня учились? 
Какие задания вам больше всего понравились, а какие оказались наиболее сложными?

Какую отметку вы поставите классу за работу? Некоторым 
нужно хорошенько  потрудиться на уроке, чтобы исправить ваше положение.

Выставление отметок.

Лисички, которые зашифровывали для нас слово, были удивлены вашим умом, смекалкой, сообразительностью, и поэтому они выписали памятный дипломчик специально для учеников класса 2В. Поздравляю!

Наш урок окончен, до новых встреч!
	Отвечают на вопросы по поднятой руке, подводят итоги урока.
Самооценивание.




Подпись учителя Трубинова О.М.  _____________________

Подпись методиста Кочемаскиной Л.Н.  _________________
